



下雪不冷化雪冷 今日最低-9℃

本报12月13日讯(记者 徐乐静) 13日,记者从德州市气象局了解到,自12月20时起全市下起了入冬来的第一场雪。这场小雪持续到13日上午9时,其中市区降雪量为1.6毫米,乐陵降雪量最大,达3.1毫米。另外,这场小雪融化之后,全市气温明显下降,14日,全市最高气温-1℃,最低气温-9℃。

12日晚,姗姗来迟的雪花缓缓飘落到州城,经过一夜的降雪,到13日上午9时许市区各处都铺满了雪花。据德州市气象台介绍,这是德州入冬以来首次明显降水,其中市区降雪量为1.6毫米,乐陵降雪量最大,为3.1毫米,降雪期间东北风4~5级,阵风7级。

俗话说,“下雪不冷化雪冷”。13日14时41分,德州市气象台继续发布寒潮蓝色预警信号,预计全市气温还将下降。14日,德州市最高气温、最低气温都在0℃以下。

具体天气预报:13日夜间到14日白天,阴转多云,东北风4~5级转3~4级,最低气温-9℃,最高气温-1℃。15日,多云转晴,西北风3~4级,最低气温-11℃,最高气温-2℃。16日,晴间多云,西北风转西南风3~4级,最低气温-11℃,最高气温0℃。17日,晴,西南风3~4级,最低气温-8℃,最高气温3℃。18日,晴转多云,南风转西北风3~4级,最低气温-6℃,最高气温4℃。19日,多云,北风转南风3~4级,最低气温-5℃,最高气温6℃。20日,多云,南风2~3级,最低气温-4℃,最高气温7℃。

降雪缓解旱情 农业加强冬灌

本报12月13日讯(记者 徐乐静 通讯员 赵永成) 据市气象部门统计,12日至13日,德州市出现的大范围降雪天气,平均降雪量1.6毫米。“这场小雪对增加土壤墒情,缓解旱情十分有利。”农业局生产信息科科长赵永成告诉记者。

赵科长介绍,目前全市还有37.7万亩小麦受旱,随着降雪天气的到来,全市将普遍降温。“我们将发动农民利用一切可利用的水源开展冬灌,确保全市麦田在封冻前普浇一遍冬水。”

据农业局生产信息科介绍,9月底以来全市没有有效降雨,旱情持续发展,对小麦生长发育和安全越冬形成威胁。针对当前旱情,各级农业部门引导农民群众适时浇水,截至12月17日,全市浇越冬水面积达611.2万亩,占麦田总面积的85.3%。其中,陵县、经济开发区、禹城进度较快,已基本完成普浇一遍水的任务。

预防孩子摔伤 小学停课间操

本报12月13日讯(记者 高倩倩) 13日上午,记者从德州市实验小学等小学了解到,为了防止学生滑倒摔伤等事故发生,学校暂停了课间操等室外活动,并实施错时下课。

“今天下雪了,同学们下课上厕所、放学回家的时候一定要注意安全。”13日上午,三年级一班的肖风华老师在每周一的安全教育课上认真地告诉孩子们。据实验小学的高向阳老师讲,为了防止学生滑倒摔伤等,学校实施错时下课,“每个年级错开三到五分钟,要是不出去上厕所的话,就让学生们尽量呆在教室里。”

此外,记者在采访中了解到,实验小学、天衢东路小学等多家小学都暂停了课间操等课外活动。



高速公路北方向封闭到13日下午。 本报记者 王金强 摄

高速路北向白天封闭 市区内车祸数倍增长

本报12月13日讯(记者 李继远 王金强 马瑛 通讯员 李震) 13日,德州市迎来今冬首场降雪,这对德州的交通带来较大影响。部分高速公路被迫封闭,市区交通刮刮碰碰的交通事故也较平时数倍增长。

13日早上,记者从山东省高速集团德州分公司了解到,受降雪影响,京台、京沪高速7个收费站,只有德州收费站和平原南收费站往南方向可以通行,鲁冀、平原、禹城、齐河以及德州南收费站均被封闭。

“这边雪下得小,很快就化了。”齐河高速齐河管理处的工作人员告诉记者,由于齐河降雪

量较小,降雪并没有对济聊高速德州段造成影响。青银高速德州段也未因下雪受到影响。

13日上午9点多,记者来到京台高速公路德州入口,发现往北京方向的道路已经封闭,往济南去的方向仍是畅通的。“河北那边的雪下得比较大,所以北上的线路临时封闭了。”高速公路路政工作人员说,当时京台高速公路德州段北上的车较少,往济南方向的车稍多些,为了保持高速公路畅通,他们一大早就上路,疏导交通,并备上热水,为过路司机服务。

“凌晨2点多,我们组织了两个中队到路上撒融雪剂,估计到下午高速公路面上的雪可以融化

掉。”德州交警高速大队副大队长房泽忠说,为保障高速公路的畅通,他们组织警力在路上执勤,及时疏导引导司机。13日下午6点,记者从路政部门了解到,临时封闭的路段已经恢复畅通。

9时许,在德州市大学路学院商城门口,一辆厢式货车撞到一辆三轮货车的车尾,没有发生伤亡事故,司机在一旁打电话边等着保险公司工作人员的到来。

“我开车的速度不超过20迈,尽管踩了刹车,还是撞上了!”出租车司机高师傅说,11时许,在德州市东地路上,和他相向而行的两辆越野车为了躲避旁边的车发生打滑,与他的车撞到一起,两车

均轻微损伤,高师傅和越野车主在一旁抽着烟,等保险公司工作人员到现场理赔。

市民杨先生告诉记者,他早上8点到9点半之间,看到发生机动车事故6起,电动车打滑摔倒超过10起。

13日下午,记者从德州交警部门了解到,当日他们没有接到重大交通事故的报警,磕磕碰碰的小事故确实骤增了不少。人险理赔部的李连介绍,13日白天他负责的辖区内,共接到机动车交通事故保险13起,而平日平均一个白天也就是3起,可以判断今天的交通事故是平时的大约4倍。

应对寒潮来袭

热企加大“马力”



工作人员查看供热运行情况。

本报12月13日讯(记者 张金东) 记者从各供热企业了解到,为应对寒潮来袭,市区几大供热企业已经启动低温供热预案,采取加大蒸汽瞬时流量、增加巡检频率等措施,确保用户取暖不受影响。

在齐鲁恒升德州热电公司中心换热站控制室,电子显示屏上的数据正在不停地刷新。15时20分,记者看到屏幕上的室外气温显示是3.2℃,一次供水温度88.13℃。值班人员王亮向记者介绍说,自13日零时起,为保供充足,公司

也随之将主蒸汽瞬时流量从111吨每小时调高到121吨每小时。

市热力公司工作人员介绍,面对此次降温,公司对供热运行参数及时做出了调整,下一步还会随气温的变化做出调整。同时,公司应急抢险队加大了对中心换热站和各分换电站的巡查力度,随时接受市民的投诉,发现问题及时检修,保证供热质量。负责开发区供热的凯元热电和恒源热力公司,也在寒潮来袭前启动了供热应急预案,将供水温进行了上调。

白菜只涨几分钱

蔬菜行情稳定

本报12月13日讯(记者 王金强) 13日,记者采访中发现,德州的蔬菜价格并未因下雪天的到来产生大的波动。相关部门表示,将及时检测市场价格的变化,并采取相关措施保证供应和价格的稳定。

菜市场菜价稍涨

13日下午,在德州市黑马大市场,批发白菜的商贩仍十分忙碌,很多市民成捆成袋地买大白菜。

“大白菜批发价只涨了两三分钱。”搞大白菜批发的尹女士告诉记者,下雪天变冷,很多市民开始囤白菜,相比昨天,当日的白菜价格涨了两三分,大约是四毛三一斤。在市场价外,一位零售尖椒的商贩说,相比昨天,当天的尖椒零售价格每斤涨了1毛多。“如果继续这么冷下去,可能会涨得多一些。”一位大白菜批发商表示。

大超市价格稳定

在德百集团超市内,记者发现大白菜0.8元一斤,西红柿

是2.5元一斤,黄瓜1.5元一斤,价格没有发生变化。工作人员表示,其它蔬菜也没有上涨。

德百集团超市蔬果科主任告诉记者,入冬以来,超市在备货、采购方面与货物提供方进行对接。目前,他们货源充足,能够根据当天的需要,随时调配市场额度的需求。

因此,像这种雪天不会影响超市的正常销售价格。

物价部门监测市场

德州市物价部门相关人士表示,这场雪量不大,不会对蔬菜供应造成大的影响,目前监测结果也未显示蔬菜等农副产品价格受降雪影响上涨。

德州市物价局价格科工作人员介绍,入冬以来,各相关部门已提前做好元旦、春节期间各项生活必需品的储备。从批发、零售等各个环节认真研究对策,细化各项稳定物价的措施,保证市场价格稳定。对恶意囤积、哄抬价格、变相涨价以及合谋涨价、串通涨价等违法行为,物价检查部门将严厉打击。